

# DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

53. évfolyam, 9. szám

Ára: 50 fillér

Szombat, 1963. január 12.

## Apró Antal elvtárs a Csongrád megyei országgyűlési képviselőjelöltek listavezetője

Meghitt hangulatú jelölő gyűlést tartottak  
a Szegedi Textilművekben

Apró Antal, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese pénteken a déli órákban Győri Imréné, a Csongrád megyei pártbizottság első titkárának, Török Lászlónak, a Csongrád megyei tanács elnökének, Perjési Lászlónak, a szegedi városi pártbizottság első titkárának és Biczó Györgynek, a szegedi városi tanács elnökének társaságában a Szegedi Textilművekbe látogatott. A vendégeket a gyár bejáratánál Reseterics Sándorné, a Csongrád megyei pártbizottság tagja, az üzemi pártbizottság titkára, Móczán Lajos, az üzemi igazgatója, valamint a gyár dolgozóinak több képviselője fogadta, köszöntötte.

Ezután Apró Antal a megye és a város, valamint az üzem vezetőinek társaságában végigjárta a munkahelyeket, s közvetlen eszmecsere folytatott a munkásokkal. Szót váltott a többi között Dobó Mátyásné főnökövel, Nemes József művezetővel, András Istvánnal munkásnővel, Bácsi József segédművezetővel, Erdész Antal művezetővel. Az előfőnök percekig beszélgetett Seres Máriával, aki éppen Mónus Ilona fiatal munkást tanította a szakma fortélyaira.

A kártolóban, majd a kezesorszóban szintén számos dolgozóval találkozott és beszélgetett Apró Antal, valamint Győri Imre, Perjési László, Török László és Biczó György. Valamennyien elismeréssel nyilatkoztak az üzerről, az ott látottakról.

Délután fél 3 órakor zsűfőlség megtelt a gyár művelődési terme. A textilművek dolgozóinak a népfőnt országgyűlési képviselőjelöltek gyűlésére jöttek össze. A jelölő gyűlést Móczán Lajos, a textilművek igazgatója nyitotta meg. Ezután a dolgozók megválasztották a gyűlés elnökségét: Apró Antalt, Győri Imrét, Perjési Lászlót, Reseterics Sándornét, Farkas Józsefnét, a textilművek szakszervezeti bizottságának titkárát, Bajza Frigyeszt, Molnár Lászlónt, Szélpál Jánosné, az üzemi dolgozóit és Turi Sándort, a textilművek nyugdíjasát.

Győri Imre a Csongrád megyei pártbizottság és a népfőnt megyei bizottságának elnöksége nevében köszöntötte a jelölő gyűlés résztvevőit. Szólt a február 24-i országgyűlési és tanács választások jelentőségéről,



Az üzemi látogatás során Apró Antal sok dolgozóval váltott szót. Képekön: beszélgetés Bácsi Józseffel és András Istvánnal.

vázolta a gyári jelölő gyűlés fontosságát. Ezután a népfőnt megyei elnökségének, a megyei pártbizottságának, valamint a megye dolgozóinak nevében a Csongrád megyei országgyűlési képviselőjelöltek listavezetőjeként Apró Antalt javasolta. Felcsatlakozott a taps, majd utána Győri Imre országgyűlési pótképviselőnek javasolta Molnár Lászlóné fonónót, a textilművek szocialista műhelyrészének brigádvezetőjét. Ismét lelkes taps zúdított a teremben. A rendkívül meghitt hangulatú gyűlés résztvevői egyöntetűen, karfelemeléssel jelezték, hogy egyetértének a javaslatl: Apró Antalt ismét országgyűlési képviselőnek, Molnár Lászlónét pedig pótképviselőnek jelölik.

Apró Antal — a kérésnek eleget téve — beszédet mondott. Első szavaival meghatottan köszönte meg a bizalmat, majd nagy taps közben átadta a jelölő gyűlésnek Kádár János és az MSZMP Központi Bizottságának üdvözlését. Ezután közvetlen szavakkal több belpolitikai kérdésről szökött, majd érintette a nemzetközi helyzetet is.

Hangoztatta, hogy az emberek Csongrád megyében és Szegeden is saját életük-

ben tapasztalhatják: szocialista építésünk előrehaladása együtt jár az életkörülmények javulásával. Az elmúlt négy esztendő alatt mintegy 20 százalékkal növekedett a nép életszínvonala, javultak az élet- és munkakörülmények. Az áruellátásra általában és összességében nincs panasz. Nem élünk rosszul, de még jobban akarunk élni. Ezért új sikereket kell elérnünk a munkában, mert elosztani csak annyit lehet, ami megvan, amit megtermelünk.

Szólt a megye és Szeged fejlődéséről, a további tervekről, valamint az ipar és a mezőgazdaság helyzetéről, a tendenciákról.

A magyar kormány — hangsúlyozta — a nép teljes és cselekvő egyetértésével következetes béképolitikát folytat. A szocialista világszervezet rendszeres következőt a békés együttélés híve.

A nagy tapssal fogadott beszéd után Molnár Lászlóné mondott köszönetet a bizalomért, hogy országgyűlési pótképviselőnek jelölték.

A jelölő gyűlés Móczán Lajos zárszavával fejeződött be.



Karfelemeléssel szavaznak a jelölő gyűlés résztvevői.

## N. Sz. Hruscsov továbbutazott Varsóból

Hruscsov, az SZKP KB első titkára, a szovjet Minisztertanács elnöke és Podgorin, az SZKP KB Elnökségének tagja, Ukrajna Kommunista Pártja Központi Bizottságának első titkára, akik Gomulka és Cyrankiewicz meghívására Berlinbe menet megszakították útjukat Lengyelországban, január 11-én az olsztyni vajdaságba érkeztek.

A szovjet vendégeket útjukra elkísérték: Wladyslaw Gomulka, a LEMP KB első titkára, valamint Jozef Cyrankiewicz, Zenon Klyzko, Ignacy Loga-Sowinski és Marian Spychalski, a Politikai Bizottság tagjai. (MTI)

## Új építőanyagot alkalmaznak Szegeden

A gazdálkodás Elnéptelenednek  
tükkrei a tanyai iskolák

## Több gyufát gyárt a szegedi telep

## Három óra hosszat tartott a Kuznyecov-Rusk találkozó

Mint már jelentettük, Kuznyecov szovjet külügyminiszter-helyettes csütörtökön találkozott Rusk amerikai külügyminiszterrel és három óráig megbeszélést tartott vele. A találkozó első részében a két politikus a főbb nemzetközi kérdéseket vitatta meg, ezután pedig Rusk világszerte adott Kuznyecov tiszteletére.

Csütörtökön délután a szovjet külügyminiszter-helyettes William G. Fosterrel, az amerikai leszerelési és fegyverzetellenőrzési hivatal vezetőjével tanácskozott.

Mindkét megbeszélés jelen volt Dobryin, a Szovjetunió washingtoni nagykövete is.

A tanácskozások végétkül a szovjet külügyminiszter-helyettes elmondotta az újságíróknak, hogy »erdekés és hasznos beszélgetést» tartott Ruskkal, ezen megvitatották a szovjet—amerikai kapcsolatok kérdéseit és néhány fontos nemzetközi problémát.

Reap, az amerikai külügyminisztérium szóvivője szintén nyilatkozatot tett közöz, ebben elmondotta, hogy Rusk és Kuznyecov átfogó jellegű megbeszélést tartott. Mindkét fél kifejezte azt a reményét, hogy az elkövetkező időszakban lehetővé válhat egyes fontosabb problémák megoldása. (MTI)

## Elutazott a magyar pártküldöttség Németország Szocialista Egységpártjának VI. kongresszusára

Gáspár Sándornak, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának, a Budapesti Pártbizottság első titkárának vezetésével tegnap pártküldöttség utazott Berlinbe, Németország Szocialista Egységpártjának január 15-én kezdődő VI. kongresszusára. A küldöttség tagjai: Sándor József, a Központi Bizottság tagja, a Központi Bizottság párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője és Kárpáti József, a Magyar Népköztársaság berlini nagykövete.

Elutazott Berlinbe a Bolgár Kommunista Párt küldöttsége is. A küldöttséget Todor Zivkov, a Központi Bizottság első titkára vezeti.

Január 13-án indul útnak a Németország Szocialista Egységpártjának VI. kongresszusára a Jugoszláv Kommunista Szövetség Központi Bizottságának küldöttsége, amelyet V. Vlahovics, a párt Központi Bizottságának tagja vezet.

## Popovics Santiago de Cubában

Popovics szovjet űrhajóst Santiago de Cuba lakói csütörtökön lelkes fogadtatásban részesítették. A város repülőterén a forradalmi és a társadalmi szervezetek képviselői, dolgozók, diákok köszöntötték az űrhajóst.

A Oriente-egyetem színházában baráti találkozó folyt le Popovics és az egyetem hallgatói és oktatói között. (MTI)

## Negyvenöt új területre terjesztik ki a kőolaj- és földgázkutatót

Majdnem félmillió méter kutatófúrás — Mi a jelentősége az űllési gázkitörésnek?

Az űllés község határában feltört földgáz is jelzi azt a rendkívül széles körű tevékenységet, amellyel a geológusok ma már az ország mind nagyobb részére terjesztik ki a kőolaj és a földgáz kutatását. Az MTI munkatársa megkérdezte dr. Kertai Györgyöt, az Országos Kőolaj- és Gázipari Tröszt főgeológusát:

milyen eredménnyel halad a szénhidrogén-telepek felderítése,

az országnak mely újabb területeit vonták be legutóbb, s kapcsolják be idén a kutatásba?

— A nagyarányú és folyton erősödő kutatómunkára a lemélyített kutatófúrák méterszáma a jellemző — mondotta a főgeológus. — Tavalyelőtt már 420 000 méter kutatófúrás mélyítettünk, tavaly 485 000-et, az idén pedig

körülbelül elérjük a félmillió métert.

Ez évre kitűzött kutatásaink nemcsak mennyiségben múlják majd felül az előző éveket, hanem

új területek bevonásában is.

A tavalyi és tavalyelőtti munka ugyanis nagyobb részt az egyik legeredményesebb kutatási időszakban, az 1958—1960-ban felfedezett hajdúszoboszlói, pusztaföldvári, battonyai, tótkomlói kőolaj- és földgázmezők körülhatárolásából, a területek készletmegállapításából állott, azzal a céllal, hogy a népgazdasági tervezést pontosan tájékoztathassuk.

Magából a kitérés tényéből azonban nem lehet a telep nagyságára következtetni. Nem szabad elfelejteni ugyanis, hogy az eddigi legnagyobb hazai kitérés, az 1954. évi nádudvari, a mostani többszörösen felülmúlta. Mégis a nádudvari szénhidrogén-készlet a legkisebbek között van az eddig ismert hazai kőolaj- és gáztelepek sorában. Mindenesetre az űllésen talált gáz és olajnyomok igen értékesek, mert rajtuk elindulva remélhetjük a Szeged környéki terület több megfelelő földtani alakulatának eredményes felkutatását.

— Idén

mennyi kőolajjal, illetve földgázzal számolhat ezeken a területeken. Amíg az 1961-ben fúrt 420 000 méterből csupán 144 000 méter volt az új területi felderítő és fejlesztő kutatás, idén a tervezett mintegy félmillió méternek nagyobb részét, 362 000 métert, eddig még nem bolygított területeken mélyítjük.

— A Szeged környéki medence ígéretes kutatásairól a sajnálatos műszaki baleset, az űllési gáz elszabadulása és gyulladása tanúsodik.

Az űllési kutatás körülbelül fél éve folyik. Ennyi idő után ezen a környéken

itt találtuk az első, gazdaságosság szempontjából is érdemesnek ígérkező szénhidrogén-nyomokat.

Magából a kitérés tényéből azonban nem lehet a telep nagyságára következtetni. Nem szabad elfelejteni ugyanis, hogy az eddig legnagyobb hazai kitérés, az 1954. évi nádudvari, a mostani többszörösen felülmúlta. Mégis a nádudvari szénhidrogén-készlet a legkisebbek között van az eddig ismert hazai kőolaj- és gáztelepek sorában. Mindenesetre az űllésen talált gáz és olajnyomok igen értékesek, mert rajtuk elindulva remélhetjük a Szeged környéki terület több megfelelő földtani alakulatának eredményes felkutatását.

— Idén

főleg új lelőhelyek felderítését tűztük feladatunk

geológusaink elé. Ennek megfelelően 11 összefüggő területen folytatjuk a szeizmikus előkutatásokat, 19 szeizmikus műszerrel. Mintegy 45 helyen pedig mélyfúrásokat kezdünk, részben teljesen új területek felderítésére, részben pedig egyszer már kutatott, de meddőknek bizonyult pontok »váltatására«. Ilyen kutatásba fogunk Türkevén, ahol a régi, eredménytelen kísérlet óta sokat fejlődött kutatási módszerek ezáltal esetleg mégis eredményre vezetnek. A teljesen új területek közül többek között a nyugati országhatáron levő Kotormány községben, a kislalföldi Vaszaron, Szentivánfán és Sötöny vidékén, a Dunántúlon Zákány, Belezna, Sávoly, Nagyrécsé és Lábod térségében, a Nagy-Alföldön pedig Túrán, Kengyelen, valamint Tiszavasváriban vonulunk fel kutatásra.

— Azért gyorsítjuk ilyen tempóban a kutatást, hogy

mielőbb tiszta képet kapjunk az ország földtani leltőseiről,

és tisztázzuk, mennyi szénhidrogénnel járulhatunk hozzá az ország rohamosan növekvő energiaigényének kielégítéséhez és fejlődő vegyiparunk alapanyag-ellátásához — fejezte be a tájékoztatást dr. Kertai György főgeológus. (MTI)